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Die Anwesenheit eines massereichen Planeten wie dem Jupiter in unserem Sonnensystem reduziert die
Häufigkeit von Meteoriteneinschlägen auf der Erde und kann so die Entstehung von Leben auf unserem
Heimatplaneten begünstigt haben.

Betrachte eine großflächige Wolke parallel einfallender Teilchen mit jeweiliger Masse m, die in großer
Entfernung vom Jupiter eine anfängliche Geschwindigkeit von v0 = 15 km s−1 relativ zu Jupiter besitzen.

1.a) Gib an, welche Bedingung für Teilchen gelten muss, damit sie auf der Jupiteroberfläche einschla-
gen. (4.5 Pkt.)

1.b) Erläutere, was diese Bedingung für sehr große sowie sehr kleine anfängliche Geschwindigkeiten
v0 bedeutet. (1.0 Pkt.)

Verwende für die Masse von Jupiter M = 1,9 · 1027 kg und für dessen Radius R = 7,15 · 104 km. Die
Einflüsse anderer Himmelskörper können vernachlässigt werden.
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